
Referat af Møllemændenes generalforsamling 
lørdag d. 4. november 2023 kl. 13.30 i klubhuset. 
 
Dagsorden 

1. Formandens beretning. 

2. Forelæggelse af regnskab til godkendelse. 

3. Forelæggelse af budget til godkendelse. 

4. Behandling af indkomne forslag. 

                 Der er ikke fremsendt forslag til behandling. 

5. Valg af bestyrelse. 

                 Hele bestyrelsen er på valg. 

                 Gert Jørgensen, genopstiller 

                 Henning Lethan Jørgensen, genopstiller 

                 Jan Jyngsdal, genopstiller 

                 Trond Valsø, genopstiller 

                 Kjeld Søndergaard Jensen, genopstiller 

 Owe Gede, genopstiller 

 Tommy Jensen, genopstiller 

                 Anders Rex Larsen, genopstiller ikke 

                  Nye kandidater: 

                 Michael Bo Friis? 

 

6. Eventuelt, herunder medlemsmøde, hvor følgende ønskes drøftet: 

- Metode til kåring af Årets Møllemand 

- Præmiesaldo udbetalinger 

- Antal rækker. Bestyrelsen anbefaler 4 rækker til sæson 2024 

- Præmier til gunstarter og til gennemgående turneringer 

- Baneservice 

- Skovtur, Rommelås GK 

 
 
Ad 0) Valg af dirigent. 
Jesper Theilmann blev valgt som dirigent og kunne konstatere at generalforsamlingen var varslet i 
tide og dermed gyldig. 
 
Ad 1) Formandens beretning. 
Vedlagt 
Michael Bo spurgte om aldersfordelingen på medlemmerne. Gert svarede, at denne ikke er 
undersøgt aktuelt. 
 
Beretningen blev godkendt. 
 
Ad 2) Forelæggelse af regnskab til godkendelse. 
Regnskabet blev gennemgået af kassereren 



 
Henning oplyste, at underskuddet på ca. 13.400 kr. skulle ses i lyset af, at generalforsamlingen 
sidste år godkendte et budget, der viste overskud på 100 kr., men med en opfordring til, at 
bestyrelsen anvendte en del af egenkapitalen. Bestyrelsen havde derfor valgt at øge 
præmiestørrelserne. 
 
Regnskabet blev godkendt. 
 
Ad 3) Forelæggelse af budget til godkendelse. 
Henning fremlagde budgettet, der viser et ordinært resultat på 2.900 kr. Efter udløb af 
regnskabsår 2022/23 har bestyrelsen truffet beslutning om forlængelse at indløsning af præmier 
til den 30.11.2023. Der er derfor afsat en ekstraordinær udgift på 8.793 kr., hvilket er det 
maksimale beløb, som vil kunne trækkes – og hvis dette sker vil resultatet være et underskud på 
5.893 kr.  
 
Budgettet blev gennemgået af kassereren og godkendt. 
 
Ad 4) Udgår, da der ikke er modtage forslag. 
 
Ad 5) Valg af bestyrelse 
Genvalg til: 
Gert Jørgensen 
Henning Lethan Jørgensen 
Jan Lyngsdal 
Trond Valsø 
Kjeld Søndergaard Jensen 
Owe Gede 
Tommy Jensen 
 
Ingen øvrige opstillede. Bestyrelsen konstituerer sig selv. 
 
Revisor: Per Braagaard ønskede ikke genvalg. Carsten Lehrmann blev nyvalgt som revisor. 
 
Ad 6) Eventuelt herunder medlemsmøde 
Punkter behandlet under dette emne, er udelukkende vejledende som forslag/synspunkter, 
bestyrelsen kan arbejde videre med. 
 
Ad 6.1) Årets Møllemand (Å.M.) 

- Jan redegjorde for de valgte kriterier for valg af Å.M., omfattende deltagelse i alle 
turneringer, placeringspoint til de 18 bedste; T-52 dog kun de 8 bedste på grund af færre 
spillere. Hulspilskonkurrencen har ikke indgået. Jan konstaterede, at prisen har karakter af 
en flidspræmie. 

- Jan foreslog, at bestyrelsen i næste sæson bemyndiges til at udpege Å.M. Dette vil være en 
ren subjektiv beslutning, hvor der gerne modtages indstillinger fra medlemmerne via mail. 
Bestyrelsen skal ikke være bundet af indstillingerne. 



 
Generalforsamlingen gav bestyrelsen mandat til at formulere brede kriterier for udvælgelse af 
Å.M. i matchproportionerne. Der var enighed om, at et bestyrelsesmedlem kan vælges som Å.M., 
men ikke for selve bestyrelsesarbejdet. Det pågældende bestyrelsesmedlem vil naturligvis være 
inhabil i forbindelse med udvælgelsen. 
 
Ad 6.2) Præmiesaldoudbetaling 

- Gert anførte, at bestyrelsen finder det uhensigtsmæssigt, at vinderne af de samlede 
pointturneringer skal belønnes med yderligere præmier for førstepladsen, idet disse 
vindere jo har vundet forholdsvis store præmier i de enkelte onsdagsmatcher. Der vil 
derfor alene fremover blive tildelt fx en flaske champagne til vindene af 
pointturneringerne. Præmiestørrelserne har været øget i år for at returnere en del af 
egenkapitalen til medlemmerne.  

- Carsten anførte, at man kunne kigge på kontingentstørrelserne.  
- Jan fandt, at vi har en tilfredsstillende kassebeholdning, hvorfor der ikke umiddelbart er 

behov for at øge kontingenterne. Vi må dog formentlig imødese en forhøjelse af 
kontingenterne i 2025.  

 
 
Ad 6.3) Antal rækker 
Jan oplyste, at bestyrelsen foreslår 4 rækker i næste sæson, herunder at T-52 rækken udgår. 
 
Jan oplyste, at bestyrelsen havde besluttet, at der ved sæson 2023 skulle være minimum 20 
medlemmer, der ønskede at spille fra T-52 for at der ville blive oprettet en T-52 række. Da der var 
21 tilmeldinger til T-52 blev rækken oprettet. Umiddelbart efter viste det sig, at to medlemmer 
fortrød, hvorfor der kun var 19 tilmeldte til T-52 rækken. I sæsonen har der typisk kun været 13-14 
spillere de enkelte onsdage.  
 

- John: DGU anbefaler generelt, at medlemmer med et handicap over 25 spiller fra kortere 
tee ikke mindst af hensyn til spillehastigheden. Det drejer sig alene om 8 huller. Mange 
spillere, der spiller fra T-52, oplever at de spiller bedre. Nogle fravælger dog T-52 af ren 
forfængelighed. 

- Gert: Medlemmerne ønsker generelt ikke at spille fra T-52, og det er vanskeligt at håndtere 
i golfboks, hvor den enkelte række ikke kan sættes op til at spille fra forskellige tee-steder.  

- Carsten: Det skal ikke være tvunget at spille fra T-52, hvis man er over et vist handicap. 
- Kjeld: Det tager også tid, at der i den enkelte bold skal spilles fra forskellige tee-steder. 
- Michael Bo: Statistikker viser, at spilhastigheden generelt forbedres ved spil fra kortere 

tee-steder.  
- Jan: Der vil skulle findes en alternativ måde med hensyn til præmietildelingen. Bestyrelsen 

ønsker ikke at diktere. 
 
Flertallet af deltagerne på generalforsamlingen tilkendegav ved håndsoprækning en opfordring til 
at T-52 rækken blev bevaret.  
 
Ad 6.4) Præmier til gunstarter og til gennemgående turneringer 



Dirigenten konstaterede, at emnet allerede havde været drøftet under andre punkter på 
generalforsamlingen.  
 
Ad 6.5) Baneservice 
Gert oplyste, at ”gensidig” baneservice har været drøftet med møllepigerne, og at ordningen 
forventes at fortsætte.  
Peter: Det har været et problem med for høje priser – Der vil kunne sælges meget mere, hvis 
priserne blev reduceret. Anette vil meget gerne fortsætte med at køre baneservice. 
Gert: Restauranten bestemmer prisen, men priserne har faktisk været reduceret i forhold til prisen 
i restauranten.  
 
Generalforsamlingen bakkede op om fortsættelse af baneservice.   
 
Ad 6.6) Skovtur 
Gert: Bestyrelsen anser skovturen som en vigtig del af herreklubben. Der er allerede indgået aftale 
med Rommelås GK i 2024.  
Bent: Prisen bør ikke øges. 
Kjeld: Det store underskud på skovturen i år skyldes at prisen for bussen var blevet øget fra 10.000 
kr. til 19.300 kr.  
Carsten foreslog at bestyrelsen forhører sig hos mindre busselskaber. 
Erling: Problem med opbakningen til skovturen er blandt andet, at en runde tager 6-7 timer. 
 
Generalforsamlingen drøftede muligheden for at invitere gæster med, så man kunne fylde bussen. 
Gæster vil skulle betale lidt mere, fx 50 kr. mere end møllemænd.  
 
Der var generel opbakning til at bevare skovturen på Grundlovsdag, da dette er hverdag i Sverige 
med bedre plads på banerne og lavere greenfee. En dansk bane vil være plan B. 
 
Der var også opbakning til at Møllemændene giver tilskud til skovturen. 
 
Ad 6.7 Diverse 
 
Sprogbrug 
Gert oplyste at bestyrelsen har modtaget nogle kritiske mails i forhold til udbetaling af 
præmiesaldo, og citerede en konkret mail:  
 
”Hej Møllemænd. 
Vedr. vores præmie saldo, så bliver jeg nød til at påpege, at det er alt for lidt tid til at få brugt vores 
SALDO! 
Således måtte jeg sande da jeg idag skulle betale i Hul 19, at der kunne ikke bruges flere penge fra 
den konto, Det er den frækkeste måde at stjæle vores penge på. 
Den første uge kunne vi ikke bruge noget, fordi Mads og Torben ikke havde fået listerne endnu. det 
betyder at vi kun har haft en måske halvanden uge til at få brugt vores beløb. 
Hvad fanden bilder i jer ind, sidste år kunne vi bruge året ud, hvorfor så det hastværk i år?  



Jeg har kr. 386,- tilgode, som jeg gerne vil have overført til Proshoppen. Ellers betragter jeg det 
som dir. tyveri og svindel, med medlemmernes penge! 
Hvad er det der er problemet?”  
 
Gert anførte, at bestyrelsen ikke vil stå på mål for et sådant sprog. 
 
Generalforsamlingen tog afstand fra sprogbruget i den konkrete mail og gav bestyrelsen mandat til 
at iværksætte sanktioner ved gentagelsestilfælde, herunder karantæne og eksklusion. Dette kan 
inkluderes i matchproportionerne.  
 
Langsomt spil: MGKs retningslinjer for tidsforbruget på en runde er 4 timer og 23 minutter.  
Christian: Mange deltager ikke i månedsmatcherne ikke mindst på grund af langsomt spil.  
 
Integration af nye medlemmer: John henstillede – blandt andet på baggrund af besvarelser af 
spørgeskemaer - til, at medlemmerne ikke altid spiller i faste bolde, for at undgå at nye 
møllemænd føler sig holdt udenfor.  
 
Nedslagsmærke og manglende rivning af bunkers: John meddelte, at greenkeeperene har oplyst, 
at nedslagsmærker og manglende rivning af bunkers er et særligt problem efter onsdagsmatcher, 
og at dette ikke mindst gælder onsdag formiddag. Der opfordres til at rette nedslagsmærker op og 
rive bunkers. 
 
Marchal-ordning: Jan fandt, at det kunne overvejes at lade marchals køre rundt om onsdagen for 
at øge tempoet, og sikre sig at spillerne kunne fremvise pitchfork. Marchals skal have mandat til at 
iværksætte sanktioner, fx at bolden skal springe et hul over, og ved gentagelsestilfælde 
diskvalificere spillere efter en advarsel eller to. Generalforsamlingen gav bestyrelsen mandat til at 
skrive dette ind i matchproportionerne.  
 
 
Jesper afsluttede generalforsamlingen med tak for god ro og orden. 
 
 
For referatet: 
 
 
4. november 2023 Henning Lethan Jørgensen 
 
 
 
Referatet godkendt af Jesper Theilmann.  
 


